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	 Projekt	Srdce	města	se	zaměřuje	na	zpracování	ideové	studie	centra.	Historické	
náměstí	představuje	největší	hodnotu	a	mělo	by	sloužit	k	setkávání	 lidí,	plnit	repre-
zentativní	 funkci	a	dotvářet	obraz	města.	Zároveň	 je	středobodem	kulturního	života	
a	propojuje	ostatní	významné	veřejné	prostory,	kterými	jsou	prostor	„Mezi	školami“,	
tržnice	a	autobusové	zastávky.	V	průběhu	času	automobilová	doprava	postupně	vyt-
lačila	pěší	pohyb	a	v	současnosti	 je	charakter	náměstí,	jak	ho	chápeme	z	minulosti,	
ztracen.	Naším	cílem	bylo	znovuobnovení	preference	pěšího	pohybu	a	stávající	auto-
mobilový	provoz	co	nejvíce	zklidnit.	Toho	je	docíleno	odklonem	dopravy	z	ulice	Manželů	
Burdychových	přes	ulici	Koubovka	do	ulice	Náchodská,	podle	 již	 zpracované	studie.	
Tím	dojde	k	uvolnění	předprostoru	kostela	a	jeho	lepšímu	napojení	na	náměstí.	Z	ulice	
5.	května	je	průjezd	přes	náměstí	omezen	a	k	obchodnímu	domu	Penny	je	alternati-
vou	cesta	ulicí	Generála	Kratochvíla.	Současně	dojde	k	otevření	parterů	domů	do	ulice	
a	náměstí	a	k	větší	provázanosti	s	veřejným	prostorem	v	podobě	předzahrádek	s	ven-
kovním	posezením.	 Plocha	 náměstí	 je	 v	 jedné	 výškové	 úrovni.	 Rozhraní	 pojízdných	
a	pochozích	ploch	je	barevně	a	materiálově	rozlišeno.	Na	osu	radnice	je	navrácen	Ma-
riánský	sloup	a	naproti	němu	nově	umístěn	vodní	prvek.
	 Na	náměstí	navazuje	dnes	průchozí	zelená	plocha,	která	je	v	návrhu	zobytněna	
a	plní	funkci	městského	parku.	Park	je	rozšířen	o	stávající	velkokapacitní	komunikaci	
pro	autobusovou	dopravu.	Ta	je	přesunuta	do	ulice	Palackého.	Charakteristickými	prvky	
jsou	jednotlivé	plochy	určené	pro	konkrétní	aktivity.	Prostoru	dominuje	Vánoční	strom,	
symbol	setkávání,	nacházející	se	vedle	tržnice.	Zpevněná	plocha	tržnice	doplňuje	funkci	
historického	náměstí	o	prostor	pro	sezonní	aktivity,	jako	jsou	trhy	a	městské	slavnosti.	
Nově	navržené	zázemí	poskytující	veřejné	toalety,	kavárnu	a	kryté	autobusové	zastáv-
ky	definuje	zbývající	prostor	bloku.	Kapacita	parkovacích	ploch	u	nádraží	je	zachová-
na	a	v	horní	části	parku	navýšena	o	kolmé	stání	v	ulici	5.	května.	Čekání	na	autobus	
v	parku	je	zpříjemněno	aktivitami	typu	hraní	šachů,	nebo	relaxací	v	houpacích	sítích.	
V	západní	části	do	stínu	vzrostlých	stromů	je	umístěno	dětské	hřiště.

VÝZNAMNÁ	MÍSTA	VE	MESTĚ	A	JEJICH	VZÁJEMNÉ	PROPOJENÍ	(NÁMĚSTI	PROPOJUJÍCÍ	RADNICI	S	KOSTELEM) ŘEŠENÉ	ÚZEMÍ	S	VYZNAČENÍM	NÁMĚSTÍ	A	DOPRAVNÍ	SITUACÍ
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POJETÍ	PARKU	A	PŘEDPROSTORU	AUTOBUSOVÉ	ZASTÁVKY	A	NÁMĚSTÍ	U	TRŽNICE
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CO	JDE	ZLEPŠIT	DNES

DNES ZÍTRA	+	INSPIRACE

Dnes	se	jen	na	prostoru	náměstí	a	zelené	plochy	nachází	pět	druhů	osvětlení.	O	zlepšení	vizuálního	obrazu	centra	města	by	přispělo	sjednocení	designu	osvětlení.

Ve	mestě	se	nachází	několik	různých	nástěnek	a	typů	názvů	ulic.	Vhodějším	řešením	je	sjednocení	a	vytvořením	jednotného	vizuálu	města.

Na	náměsti	se	dnes	nachází	velký	počet	nevzhledných	květináčů,	které	jsou	náročné	na	údržbu	a	vytvářejí	jakousi	bariéru,	za	kterou	by	chodec	neměl	jít.	Integrace	
chodce,	automobilů	a	cyklistů	zpomalí	celý	provoz	na	náměstí	a	upřednostní	tak	chodce.	Květináče	jsou	umístěné	i	na	dnešní	zelené	ploše	u	autobusové	zastávky.	Zdá	
se	nesmyslné	sázet	zeleň	do	betonových	květináčů,	které	pak	situujem	na	trávník,	ve	kterém	by	rovnou	mohlo	být	něco	vysázeno.	

Do	budoucna	se	může	zdát	jako	problém	nově	vysazené	stromořadí	
platanů	před	kostelem.	Ty	dorůstají	až	do	průměru	koruny	25	m,	kte-
rá	pak	zastíní	kostel	při	přijezdu	na	náměsti	od	východu.

Často	chybným	uspořádáním	mobiliáře	je	lavička	těsně	sousedící	s	odpadkovým	košem.	To	může	
být	napřiklad	v	létě	nepříjemný	z	důvodů	zápachu	a	blízkosti	létajícího	hmyzu	kolem	koše.

Možná	řešení	mobiliáře	do	parku	a	jeho	materiálové	sjednocení.

Příklady	měst,	které	sjednotily	svůj	vizuál.

Příklady	budov,	které	omezily	reklamy	a	sjednotily	vizuál.	Zmenšním	reklamních	ploch	se	tak	odkryla	fasáda	domu	a	zlepšil	se	celkový	vzhled	budovy.

Příklady	vhodného	designu	květináču,	nebo	hranice	pěší	zóny	v	centru	města.	V	některých	případech	je	lepší	zvolit	jen	jemnější	hranici,	která	ale	dostatečně	upozorní	na	
změnu	jak	chodce	tak	automobil.	Příkladem	takového	návrhu	je	změna	velikosti	dlažby,	nebo	její	barevnosti.

Příklady	lepšího	vizuálního	návrhu	zábradlí	v	centru	města.

Přiléhající	park	k	autobusové	zastávce	může	nabídnout	několik	aktivit,	při	kterých	si	můžeme	zkrátit	čas	čekání.

Dalším	snadným	zlepšením	veřejného	protstrantsví	je	problém	s	umístěním	zábradlí.	Často	jsou	nabarvené	na	výraznou	barvu	a	to	i	na	místech,	kde	nejsou	úplně	potřeb-
né.	Například	u	předprostoru	tržiště	navazujícího	přímo	na	rušnou	ulici,	roly	distančního	prvku	(jak	vizuálního	tak	bezpečnostního)	zastává	vysazená	zeleň	a	prvek	zábradlí	
je	tam	už	zbytečný.

Dnešní	umístění	laviček	u	kostela	s	pohledem	do	silnice	neni	úplně	vhodně	řešeno.	Navrhujeme	přemístění	mobiliáře	a	to	výměnou	stojanů	na	kolo	za	lavičky	východně	od	
kostela,	tak	aby	byl	z	laviček	umožněn	výhled	na	kostel.		Před	kostelem	místo	stojanů	na	kolo	navrhujeme	lavičku.	
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